
1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

１ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

３  



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

１ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

１ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

１ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

１ 



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解答欄 
 
はじめの数として入れる整数をｎとすると、はじめの数に 

２をかけた数は ｎ×２、６をたした数は ｎ＋６と表される。 

計算結果は、 

 
ｎ×２＋（ｎ＋６） 
 
＝ 

※ 問題は、次のページに続きます。 



3 

 

 

 

 

 

 

解答欄 

１ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

１ 日 



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解答欄 

説明 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

点   ､点 



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

１ 



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

説明 

解答欄 

選んだ記号 １ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 
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解答欄 

証明 

※ 問題は、次のページに続きます。 
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解答欄 

Ⅰ  Ⅱ  



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

ウ、オ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

３ ＋２  



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

エ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

ウ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

解答欄 

９ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

36 
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解答欄 
 
はじめの数として入れる整数をｎとすると、はじめの数に 

２をかけた数は ｎ×２、６をたした数は ｎ＋６と表される。 

計算結果は、 

 
ｎ×２＋（ｎ＋６） 

（例） 

＝３(ｎ＋２）  

ｎ＋２は整数だから、３（ｎ＋２）は 

３の倍数である。 

したがって、はじめの数にかける数が 

２、たす数が６ならば、計算結果はいつ 

でも３の倍数である。 

※ 問題は、次のページに続きます。 



3 

 

 

 

 

 

 

解答欄 

（例）  

はじめの数にかける数が３、たす数が 

４ならば、計算結果はいつでも４の倍数 

になる。 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

10 日 
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解答欄 

説明 

（例） 

1991 年～2005 年の箱ひげ図の箱より 

も 2006 年～2020 年の箱ひげ図の箱の方 

が右側にある。 

したがって、2006 年～2020 年の黄葉 

日は、1991 年～2005 年の黄葉日より遅 

くなっている傾向にある。 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

点 Ｄ ､点 Ｈ 
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 ※ 問題は、次のページに続きます。 

解答欄 

ア 
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説明 

（例） 

晴天大学のグラフと新緑大学のグラフ 

について、２つの直線のグラフの交点か 

らｙ座標を読み取り、スタート地点から 

およそ何ｍの地点で追いつくのかを求め 

る。 

 

 

説明 

（例） 

晴天大学の式と新緑大学の式について、 

２つの式から連立方程式をつくり、それ 

を解いてｙの値を求め、スタート地点か 

らおよそ何ｍの地点で追いつくのかを求 

める。 

解答欄 

選んだ記号 ア 

解答欄 

選んだ記号 イ 



1 

 

令和５年度 中学校 数学 解答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 組 番 氏名 

※ 問題は、次のページに続きます。 
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解答欄 

証明 14    

（例） 

△ＡＢＣ≡△ＣＥＡより、合同な図形の 

対応する角は等しいから、 

∠ＢＣＡ＝∠ＥＡＣ  

よって、錯角が等しいから、  

ＢＣ∥ＡＥ 

※ 問題は、次のページに続きます。 
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解答欄 

Ⅰ ③ Ⅱ ④ 
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